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Výstava podporující Kostel sv. Anny a sv. Jakuba Většího na Staré 

Vodě putuje celým regionem 

Výstava s názvem „Poutní kostel ve Staré Vodě u Libavé – memento dějin 

20. století“ byla poprvé slavnostně uvedena v únoru 2026 v Senátu 
Parlamentu ČR. Více jak 20 fotografií, jejichž autorem je místostarosta 

města Hranice na Moravě, Mgr. Karel Machyl, zachycuje současný stav 
Kostela sv. Anny a sv. Jakuba Většího na Staré Vodě u Libavé. 

Kostel, který byl přes půl tisíciletí významným poutním místem Moravy, se v 17. 

století stal architektonickým a uměleckým skvostem. Ve 20. století 2. světová 
válka, okupace fašistickou armádou, zrůdnost totalitní doby a sovětská okupace 

poznamenaly Kostel stopami devastace a zmaru. Obec Libavá a místní spolek 
usilují o záchranu této památky. Přes obrovské úsilí však finanční zdroje zatím 
nestačí. Kostel je v devastujícím stavu a je třeba udělat maximum pro to, aby se 

jej podařilo zachránit. 

„Výstava měla v Senátu skvělý ohlas a přivedla do Kostela nové zájemce o historii 

a také řadu sponzorských darů. Jde o krásnou památku, o které ale bohužel neví 
spousta lidí i z mého regionu, kteří to k ní mají blízko. Rozhodli jsme se proto z této 
výstavy udělat výstavu putovní, která se bude postupně přemísťovat z místa na 

místo. Věříme, že fotografie nadchnou a přivedou do oživujícího Kostela nové 
návštěvníky,“ vysvětluje místopředsedkyně Senátu Jitka Seitlová. 

První „zastávkou“ výstavy se stala Knihovna Univerzity Palackého v Olomouci. Za 
podpory rektora Univerzity se podařilo podpořit výstavu v této historické budově, 
kde studenti mohli mezi knihami zrelaxovat u skvělých fotografií vypovídajících o 

situaci místa. 

Již 15. května bude výstava přesunuta do Starých Oldřůvek, kde doplní slavnostní 

otevírání břidlicových stezek a následně se poputuje do Kulturního domu v 
Budišově nad Budišovkou. O necelý měsíc později bude převezena do Bělotína, kde 
doplní 21. června slavnostní otevírání místní hasičárny. 

V měsíci červenci bude možné výstavu zhlédnout na zámku v Dřevohosticích, 
mimo jiné při již letité akci, kterou je Festival dechových hudeb. Závěr letních 

prázdnin stráví výstava v Hustopečích nad Bečvou, kde se s ní zájemci budou moci 
seznámit u příležitosti Hustopečských dnů, které proběhnou 28.-30. srpna. 

Následně by se měla přesunout do Lipníku nad Bečvou. 

Putovní výstava bude putovat i nadále. Dalšími místy, kde probíhá jednání o 
termínech, jsou například Hranice, Kroměříž, Velká Bystřice, Opava, Vítkov či 

město Přerov, kde je již přislíben termín v prvním pololetí roku 2027.  

„Jsem velmi ráda za zájem měst a obcí přesahující celý region. Vážím si jejich 

podpory a děkuji za spolupráci. Děkuji také každému, kdo se rozhodne na záchranu 
Kostela pomocí veřejné sbírky finančně přispět“, uvedla senátorka. 



 

 

 

V Přerově dne 11. května 2026. 

 

Zpracovala: Mgr. Bc. Kristýna Lauschová (lauschovak@senat.cz, 736 491 225). 
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